

Niederschrift

über die 18. Sitzung (öffentlich) des Rates der Gemeinde Ehra-Lessien
am 16.05.2018, um 19.00 Uhr in Lessien, Schützenhaus.

Beginn: öff. Teil 19.05 Uhr Ende: 20.22 Uhr

Anwesenheit:

Bgm. Jörg Böse

1. stellv. BM Axel Jordan

2. stellv. BM Peter Albrecht

Rf Katinka Ditges

Rf Renate Otto

Rh Stephan Buhl

Rh Dirk Fricke

Rh Sven Grabowski

Rh Ralf Großmann

Rh Roland John

Rh Friedrich Rietz

Es fehlen (entschuldigt):

Protokoll:

Verw.-Angest. Ariane Höcker

Tagesordnung:

öffentlich

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der Beschlussfähigkeit – öff. Teil
2. a) Feststellung der Tagesordnung und der dazu vorliegenden Anträge
b) Beschlussfassung über die Behandlung in nichtöffentlicher Sitzung
3. Genehmigung von Niederschriften
17. Sitzung am 18.04.2018
4. Bericht des Bürgermeisters – öff. Teil
5. Einwohnerfragestunde
6. Bebauungsplan Grundfeld III im OT Lessien
hier: Beschluss über den 2. Entwurf des Bebauungsplanes und die öffentliche Auslegung
7. Ladeinfrastruktur für Elektromobilität
hier: Beschluss über die weitere Vorgehensweise
8. Einwohnerfragestunde
9. Behandlung von Anfragen und Anregungen

Zu TOP 1.: Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung sowie der Beschlussfähigkeit

Bgm. Böse eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass ordnungsgemäß eingeladen wurde und die Beschlussfähigkeit vorliegt.

Zu TOP 2.: a) Feststellung der Tagesordnung und der dazu vorliegenden Anträge **b) Beschlussfassung über die Behandlung in nichtöffentlicher Sitzung**

Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Fassung festgestellt. Änderungen ergeben sich keine.

Beschlussfassung: Einstimmig zugestimmt
11 dafür

Zu TOP 3.: Genehmigungen von Niederschriften **a) 17. Sitzung vom 18.04.2018 – öff. Teil**

Die Niederschrift über die 17. Sitzung am 18.04.2018 wird in der vorliegenden Fassung genehmigt.

Beschlussfassung: Einstimmig zugestimmt
11 dafür

Zu TOP 4.: Bericht des Bürgermeisters

Der Bericht wird an alle Anwesenden verteilt.

Es ergeben sich folgende Rückfragen und Anmerkungen:

Rh Grabowski erfährt auf Anfrage, dass die Ergebnisse des Antrags auf Tempo 30 an Schulen in der Niederschrift der Verkehrsschau nicht aufgeführt wurden. Diese wurden in einem Ortstermin mit dem Landkreis Gifhorn mit anschließender Besprechung erläutert.

Rh Grabowski sieht das Ergebnis des Antrags nur als Teilerfolg an. Bgm. Böse weist darauf hin, dass der Gesetzesvorschlag lediglich für Schulen und KiTa's gilt und nicht für außerschulische Sportveranstaltungen.

Rh Fricke kritisiert die Diskussion und weist darauf hin, dass die Entscheidungen des Landkreises kein Diskussionsforum sind, sondern verkehrsrechtliche Entscheidungen im Namen des Landes.

Rh Grabowski regt an den Bereich vor der Schule auf der Wittinger Straße im Auge zu behalten, um ggf. bei Bau der A39 Tempo 30 für diesen Bereich neu zu beantragen, falls sich die verkehrliche Situation ändert. Rf Ditges erinnert daran,

dass der Schulelternratsvorsitzende ein Schilderprojekt an der Schule durchführen wollte. Hier war geplant die PKW- bzw. LKW-Fahrer mit selbstgebastelten Schildern auf die Gefahrensituation hinzuweisen.

Rh John berichtet, dass das Thema Schülerverkehr im Bereich Ehra-Lessien seit langem Thema sei, er fordert die Verwaltung auf, hier noch einmal Druck auf die Beteiligten (Landkreis und Busunternehmen) auszuüben.

Bgm. Böse bittet darum, dass die Eltern in den Schulen den Schulelternrat mit ins Boot holen, um auch von dieser Seite Präsenz zu zeigen.

Zu TOP 5.: Einwohnerfragestunde

Benjamin Riecke lobt, dass die Gemeinde Ehra-Lessien sich für aktive Busverbindungen im Schülerverkehr einsetzt und bittet darum, am Ball zu bleiben. Er weist darauf hin, dass aus Wittingen am Donnerstag und Freitag nach der 5. Stunde keine aktiven Verbindungen bestehen und die Kinder entweder 1 Stunde warten oder eine längere Busverbindung in Kauf nehmen müssen.

Benjamin Riecke erfährt auf Anfrage, dass die geplante Buchenhecke im Herbst gepflanzt werden soll. Vorab soll es noch ein Gespräch mit dem Schützenverein geben.

Zu TOP 6.: Bebauungsplan Grundfeld III im OT Lessien **hier: Beschluss über den 2. Entwurf des Bebauungsplanes und die öffentliche Auslegung**

Planer Nils Funke erläutert den Anwesenden die bereits aus der 1. Auslegung vorliegenden Anregungen der Träger öffentlicher Belange. Hier wurden die Probleme, die mit der Tierhaltung eines landwirtschaftlichen Betriebes hätten entstehen können, gelöst. Auch die Anregung ein Niederschlagswasserrückhaltebecken vorzuhalten, wurde nun berücksichtigt.

Anders als in der Vorlage verbleibt die Traufhöhe auf 4 m und die Firsthöhe auf 9 m. Auch die Festlegung der Dachneigung verbleibt auf mindestens 25 Grad.

Rf Ditzges wird auf Anfrage mitgeteilt, dass die Baustraße mit Beginn der Erschließung über die Hauptstraße zugänglich sein wird.

2. stv. Bgm. Albrecht weist darauf hin, dass er die vorgesehene Sondergebietsfläche „Pferdehaltung“ als kritisch ansieht und daher nicht für den Bebauungsplan stimmen wird. Er macht deutlich, nicht gegen das Baugebiet an sich zu sein.

Der Rat stimmt dem geänderten Beschlussvorschlag zu

Beschlussvorschlag:

Der Gemeinderat Ehra-Lessien stimmt dem geänderten Entwurf des Bebauungsplanes „Grundfeld III“ im Ortsteil Lessien - Gemeinde Ehra-Lessien, mit den im Rahmen der Diskussion gestrichenen Ziffern 2 + 3 (in der Vorlage unter ÖBV rot gekennzeichnete Ziffern bzgl. der Traufhöhe und Dachneigung) sowie der Entwurfsbegründung und dem Umweltbericht zu und beschließt die erneute öffentliche Auslegung gemäß § 3 Abs. 2 BauGB. Außerdem wird beschlossen, dass die Beteiligung der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange gemäß § 4a Abs. 2 BauGB durchgeführt wird.

Dabei wird bestimmt, dass Stellungnahmen nur zu den geänderten Teilen des Bebauungsplanes abgegeben werden können.

Abstimmungsergebnis: 10 dafür
1 dagegen

Zu TOP 7.: Ladeinfrastruktur für Elektromobilität

Bgm. Böse stellt die verschiedenen Varianten aus der Präsentation vor. Er ist der Ansicht, dass hier eine genaue Abrechnung erfolgen und der Strom nicht verschenkt werden sollte.

2. stv. Bgm. Albrecht nimmt Stellung, da der Antrag aus der SPD-Fraktion kam. Er empfiehlt die Variante „Wallbox mit eRoaming (Folie 3) oder die AC-Ladesäule (Folie 5). Hier könnten ggf. auch Gespräche mit Gewerbetreibenden der Gemeinde über eine Beteiligung an den Herstellungskosten geführt werden, da neben den Gewinnen auch laufende Kosten für die Säulen anfallen.

Rh Fricke sieht die Einrichtung der E-Mobilität durch die Gemeinde eher kritisch. Hier sollte die Entscheidung getroffen werden, ob es verwaltungstechnisch umsetzbar ist, die gesamte Überwachung und Abrechnung durchzuführen.

Bgm. Böse teilt mit, dass es momentan keine Fördergelder in diesem Bereich zu beantragen gibt.

Nach eingehender Diskussion ergeht folgender Beschlussvorschlag:

Abstimmungsergebnis:

Die Verwaltung wird beauftragt, mit den örtlichen Gewerbetreibenden Gespräche zu führen, ob hier Interesse an der Beteiligung oder Übernahme der Kosten zum Aufbau der E-Mobilität besteht. Anschließend sind Standorte festzulegen und die genauen Kosten zu ermitteln.

Abstimmungsergebnis: Einstimmig zugestimmt
11 dafür

Zu TOP 8.: Einwohnerfragestunde

Bernhard Flasche kritisiert das Vorhaben, in der Gemeinde E-Ladestationen aufzustellen. Seines Erachtens wird dies in der Gemeinde in den nächsten 10 Jahren nicht benötigt, da es nicht genug E-Fahrzeuge in der Gemeinde gibt. Er hält es für unverantwortlich hierfür Geld auszugeben. Herr Flasche ist außerdem der Meinung, dass hier die Autohersteller oder die Stromversorger in der Pflicht sind.

Benjamin Riecke befürwortet die Planung zur Aufstellung der E-Ladestationen. Er schlägt vor, hier ggf auch bei VW und dem Boutique-Hotel bzgl. der Mitwirkung anzufragen.

Zu TOP 9.: Behandlung von Anfragen und Anregungen

Rh Großmann bittet darum, dass an der Bank am Flurbereinigungsstein die Schrauben nachgezogen werden.

Rf Ditges bittet darum, dass der Bauhof sich mit ihr in Verbindung setzt, wenn die neue Bank am Schützenplatz aufgestellt wird.

1. stv. Bgm. Jordan bittet darum, dass der Bauhof die Dachrinnen am Eingang Turnhalle/Schule reinigt.

Rh John informiert, dass in Lessien Ortsausgang in Richtung Barwedel auf der linken Seite Bäume umgestürzt sind und auf einer Brachfläche liegen.

Bgm. Böse schließt die Sitzung um 20.22 Uhr.

Jörg Böse
Bürgermeister

Ariane Höcker
Verwaltungsangestellte